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第２回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     令和８年４月２３日（木曜日） 

         午後１時５５分から午後２時４５分 

 

・  開催場所     市役所第２庁舎３階会議室 

 

・ 出席委員     秋山俊一教育長、鈴木英夫教育長職務代理者、矢嶋千鶴委員 

野本麻里委員、渡邊正法委員、安富芳森委員 

 

・ 出席職員     志村教育次長兼社会教育課長、佐野学校教育課長 

藤本学校づくり担当リーダー 

         望月こどもの学び支援担当リーダー 

          柴田社会教育担当リーダー、星野スポーツ振興担当リーダー 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【教育長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が、令和７年度第１３回教育委員会定例会及び令和８年度第１回教育委員会臨時

会会議録を朗読し承認された。 

   

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、令和８年３月１９日から令和８年４月２３日までの教育委員会活動が報告さ

れた。 

 

４ 議事 

 

議案第３号 代替教員内申について 

〔説明〕望月こどもの学び支援担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 

 

 議案第４号 就学指定学校の変更・区域外就学について 

  〔説明〕望月こどもの学び支援担当リーダー 

 

    【原案どおり決定】 
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５ その他 

 

（１）全国学力・学習状況調査について 

 〔説明〕佐野学校教育課長 

 「全国学力・学習状況調査」についてでありますが、この調査は、義務教育の機会均等

とその水準の維持向上の観点から、全国の児童生徒の学力や学習状況を把握・分析し、

教育施策の成果と課題を検証、その改善を図ることなどを目的に、平成１９年からはじまり

ました。 

対象は、小学校６年生と中学校３年生です。今年度は、小学６年生が国語、算数、中

学３年生が国語、数学、英語を実施いたします。中学校の英語については、文部科学省

の専用回線（ＭＥＸＣＢＴ（メクビット））を用いて生徒のタブレット端末にて実施されます。 

日程については、小学校中学校ともに筆記方式による試験のみが本日４月２３日の午

前中に実施されました。中学校の英語については、大月東中で「読むこと」「書くこと」「聞

くこと」が４月２１日、「話すこと」が５月１９日、猿橋中で「読むこと」「書くこと」「聞くこと」が４

月２２日、「話すこと」が５月７日に実施されます。質問調査については、学校ごと、文科省

にて割り振られた日程で児童生徒のタブレット端末にてＭＥＸＣＢＴ（メクビット）にて行わ

れます。 

なお、中学２年生を対象とした「山梨県学力把握調査」については、今年度まだ情報

が何も入っていませんが、例年６月前後に実施されております。 

今後でありますが、大月市教育委員会として、結果の公表方法等について、事務局で

原案を作成し、それを教育委員会にお諮りして委員の皆様方のご意見をお伺いし、また、

校長会の意見も伺ったうえで決定していきたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

以上でございます。 

 

秋山教育長 

全国学力学習状況調査の実施状況と、県の学力把握調査の説明ということですが、何

かご質問ありますでしょうか。 

 

 安富委員 

  毎年この検査をやってるようですけども、国の方としては、この検査やって、具体的にどう

いう政策につなげていこうっていうふうな、そういう先のことはなんか示しているようなもの

があるんですかね。具体的にこんな政策を打っていきたいとか。 

 

 佐野学校教育課長 

  そこをはっきり言ってくれない部分があります。 

  

望月こどもの学び支援担当リーダー 

  ただ、試験の後にはですね。問題の解答とかを元にした解説を行っております。先生

たちも、授業の進め方の案内ですとか、そういったものが動画で配信されたり、先生たち

が見ることで、子どもたちが分かってないであろうようなところに対して、分かりやすく授業

ができるっていうふうに繋げているというところです。 
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秋山教育長 

  学校現場には、厚い冊子が何冊も 毎年届きます。今言われるように、成績の悪かったと

ころ、こんな工夫ができるんじゃないか、こういう工夫をしてとそういう指示のようなものは

降りてきます。それを受けて、県の教育委員会も独自に授業改善の方法等を、指導資料

を出してきてですね、各学校の方でも、書類を参考に授業改善をしていくという形にはな

っています。ただ、抽出でもいいんじゃないかっていうのは、いつも全国的に話題になる

話ですし、学力テスト、その効果、どういうふうに活かしていくかっていうところは、 まだ不

十分なところがあるのかもしれません。ですので、結果が 9 月過ぎでしょうか。出てきた時

に、その何パーセント割合がどうだっていうところで、一喜一憂することなくですね。子ども

たちの、学力の向上、定着っていうところに、生かしていければいいのかなと思ってます。 

 

 野本委員 

公立限定でやってらっしゃるんですか。 

 

佐野学校教育課長 

 私立もやっているはずです。参加するかどうかは、判断していると思います。はっきりと

はわからないですが、どこかで聞いてみたいです。 

 小学校６年生と中学校３年生しかやらないので、少しばらつきがあります。常に同じ人が

やっているわけでもないです。今年の６年生、今年の中学校３年生ってなると、今年の学

年はすごい実は揃ってるんですみたいなというのがあったりしますが、6 年生をやって中

学校３年生、次の三年間でその子たちがどれだけ学力が伸びたかっていうのも、そこで測

ることができるかなということであるので、そこも一つの比較があるのかなというところがあり

ます。 

 

秋山教育長 

 他にどうでしょうかよろしいでしょうか。学力テストについては終わりにしたいと思います。 

 

   【了知】 

 

（２）第６6 回大月市体育祭の日程について 

 〔説明〕星野スポーツ振興担当リーダー 

  この大会は、市民一人ひとりがスポーツを楽しみ、合わせて生涯スポーツの推進を図り、

スポーツ活動の推進を図るということを趣旨に開催いたします。競技方法としては、笹子

体育会から梁川大会を 10 地区対抗で行います。 

資料としまして、 5 月 3 日以降の日程表の方を配布させていただいておりますけれども、こ

の体育祭は 1 月の駅伝大会から競技になっておりまして、駅伝大会は残念ながら今年は中

止となってしまいましたが、 2月にはスキー競技が開催されております。今後の予定としまし

ては、5月 3日のクレー射撃から始まり、最終日が 6月 14日のバドミントン、ソフトテニス、陸

上競技ということで、19競技開催される予定です。開会式の方は、 5月31日に市民総合体

育館の方で 9 時から行います。 そして、 6 月 19 日には表彰式をして終了するというような

内容となっております。日程等については以上です。 

以上で説明を終わります。 

 

   【了知】 
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（３）大月市社会教育委員の推薦について 

 〔説明〕柴田社会教育担当リーダー 

  大月市社会教育委員につきましては、配付させていただいた資料のとおり、団体推薦に

伴う委員の交代および欠員状況を報告いたします。各種団体の代表者変更に伴い、新

たに名簿の番号１にありますとおり、加納光太郎（かのうこうたろう）氏および名簿の番号７

にありますとおり、山口善弘（やまぐちよしひろ）氏の 2 名を委員として委嘱いたしました。

また、名簿の２につきましては、前任の安富委員より、令和８年４月１日付で大月市教育

委員に就任されたことに伴い、辞職願が提出され、これを受理いたしましたので、本年度

は欠員といたします。報告は以上となります。 

 

   【了知】 

 

・５月２１日（木）午後３時００分から、令和７年度第３回教育委員会定例会を開催することを

確認。 

 

６ 閉会 

   【教育長閉会宣言】 

 

 


